

Школьная газета «Перемена»

МБОУ гимназия № 20

«Звездочки» нашей гимназии

В Гимназии № 20 много талантливых ребят. Они развивают свои способности, ставят перед собой цели и добиваются их! В этом месяце наша редакция хочет вновь поздравить их и рассказать всем об их достижениях.

- * 2 декабря активисты со своими родителями, две семьи Мишуренко Тамары и Полины, а также Гусейнова Амина, приняли участие в проекте "Семейная команда" Движения Первых и проявили в себя в спортивных эстафетах, получили массу незабываемых эмоций. Семь Мишуренко Тамары и Полины стали обладателями 1 места.
- * Матвей Коваль, ученик 8а класса, гимназии №20 посетил Центр Развития Одарённости "Призма" по направленности "Научные мастерские".

- * Завалищин Дмитрий, ученик гимназии принял участие в соревнованиях по каратэ, которые проходили в Казани. Он стал обладателем 2 места.
- * Ученица 7Ф класса МБОУ гимназии №20, Межуева Екатерина стала серебряной призеркой Всероссийских соревнований, уступив в финале чемпионке России по весам.
- * Команда гимназии № 20 «Что-то с чем-то» одержала победу в открытой геленджикской лиге КВН, набрав рекордное количество баллов.
- * Ученицы 7А класса Иванова Марьяна, Степаниденко Кира, Кириленко Виктория стали участницами Всероссийского конкурса декоративно-прикладного творчества «Новогоднее чудо».

Поздравляем всех с успехами и желаем дальнейших достижений!

Над выпуском работали:

- Поздеева А.А
- Медиаволонтеры гимназии № 20

В этом выпуске:

«Звездочки» нашей 1
гимназии

День Героев Отечества 2

30 лет Конституции 2

«Помоги пушистому 3
другу»

Новый Год к нам 4
мчится...

На встречу праздни- 4
ку!

Как встречают но- 5
вый год...

Безопасные празд- 6
ники





**«Герои
отечества - это
люди, которые
рисковали своей
жизнью и
доблестью
совершали
подвиги на благо
своей страны»**

День героев отечества - это праздник, который отмечается в России 9 декабря. Она установлена Федеральным законом РФ «О днях воинской славы и памятных датах России».

Свою историю данный праздник ведет с 18 века. Эта дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II - в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

День Героев Отечества: память, живущая в веках

В этот день мы чтим память и почитаем подвиги тех, кто проявил выдающуюся смелость, мужество и героизм во время защиты Родины. Мы вспоминаем и чествуем героев, которые несмотря на опасности и трудности, сражались за нашу свободу, защищали нашу страну и выполняли свои обязанности перед Отечеством. Мы почитаем их подвиги, уважаем их мужество и всей душой благодарим за их смелость и преданность.

Этот день посвящен всем тем людям, чья сила духа, честь, доблесть стали примером проявления наивысших нравственных человеческих качеств и ответственности перед Отечеством, которые заслуженно зовутся Героями.

Герои отечества - это люди, которые рисковали своей жизнью и доблестью совершали подвиги на благо своей страны. Они могут быть солдатами,

военными летчиками, моряками, учеными, медиками, спасателями и многими другими, кто принес свой вклад в оборону, развитие и процветание России.

В этот день на главной площади города-героя Новороссийска — Площади Героев ребята из нашего города, Анапы и Геленджика дали клятву верности юнармейскому братству и получили книжки юнармейца.

Среди них были и обучающиеся нашей гимназии. Во вручении книжек школьникам, для которых уже в столь юном возрасте патриотизм занимает важное место в жизни, приняли участие командир Новороссийской Военно-морской базы Виктор Николаевич Кочемазов, командующий Тихоокеанским флотом Виктор Дмитриевич Федоров, участниками СВО и другие почетные гости.

30 лет Конституции Российской Федерации

12 декабря мы отметили 30-летие принятия главного закона страны – Конституции РФ. Она была принята в этот день 1993 года.

Конституция – это основа всей российской правовой системы. Она обладает прямым действием и имеет высшую юридическую силу над всеми остальными законами, определяет их смысл и содержание.



Она определяет принципы устройства государства, права и свободы граждан, систему органов власти и другие важные положения.

День Конституции РФ отмечается праздничными мероприятиями, в том числе организацией торжественных церемоний, концертов, фестивалей, выставок и других культурных мероприятий.

День Конституции РФ является символом гражданского согласия и единства нашей страны. Этот праздник напоминает нам о важности соблюдения и защиты основных принципов Конституции, о необ-

ходимости уважения прав и свобод каждого гражданина.

Уважительно относиться к законам, правилам и традициям нашей страны – это проявление своей гражданской позиции. Россия — это наша общая забота, наше общее будущее. И каждый из нас является важным звеном в этой единой, неразрывной цепочке, которая ведёт нашу Родину к процветанию. Ежегодно День Конституции Российской Федерации служит нам с вами напоминанием о наших ценностях, о единстве и силе нашей страны.

«Помоги пушистому другу»

В начале декабря Волонтеры Движения первых нашей гимназии запустили благотворительную акцию «Помоги пушистому другу». Принять участия в акции могли все желающие помочь бездомным животным. В рамках которой можно было сдать корм. В время проведения акции все неравнодушные приняли участие в проведении реконструкции и постройке мест жительства для бездомных

животных совместно с благотворительными фондом «Преданное сердце». Также был организован сбор материалов и всего необходимого для строительных работ.

В конце месяца все желающие помогли с обустройством животных. Благодаря усилиям волонтеров, центр передержки животных получил больше ресурсов и возможностей для присмотра и ухода за

животными.

Спасибо всем, кто подал руку помощи бездомным животным, не остался равнодушным к их судьбе! Это не первая, и, как надеется наша редакция, не последняя подобная акция. Многие животные не способны позаботиться о себе самостоятельно, им необходима помощь человека. И помните слова А. Экзюпери «Мы навсегда в ответе за тех, кого приручили».

**«Мы навсегда
в ответе за
тех, кого
приручили»**



Новый Год к нам мчится...



**Все мы ждём
от этого
праздника
очередного
чуда, светлой
сказки, нового
счастья...**

Самые долгожданные и красивые праздники - Новый год и Рождество. В каждой квартире стоят удивительные лесные красавицы - ёлки, украшенные всевозможными, порой самыми невероятными чудесными игрушками, яркими гирляндами и сверкающими лампочками.

За что мы любим Новогодний праздник? За смолистый запах ёлки в доме, за

счастливое ожидание чуда, за новые надежды, словом, за ожидание чего-то непременно лучшего, светлого, доброго, что обязательно должно свершиться в будущем году.

У многих этот чудесный праздник с самого раннего детства праздник, связанный с надеждами на лучшее в грядущем году, с ожиданием исполнения всех желаний. Новый год называют волшебным, загадочным, удивительным, неповторимым, чарующим. Новый год - это праздник, который чудесным образом соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые цели; это безудержное веселье и тихая грусть, сожаление о быстро проходящем времени и устремленность в будущее.

Все мы ждём от этого праздника очередного чуда, светлой сказки, нового счастья...

Все встречают этот праздник по своему, одни в составе большой семьи, съехавшейся из разных уголков нашей необъятной страны, другие узком в кругу самых близких (родителей, братьев или сестер), третьи в шумной компании друзей, а есть и те, кто предпочитает спокойствие и уют в одиночестве. У всех есть свои новогодние традиции и любимые блюда, которые обязательно подаются к праздничному столу. Но при этом все мы отмечаем новый год одинаково, обязательно под бой курантов загадывая свои самые заветные мечты, отправляя важным для нас людям теплые пожелания и всем сердцем верим в их исполнение.

На встречу празднику!

Новый год – самый долгожданный праздник как для детей, так и для взрослых. Все с нетерпением ждут его в каждом доме, долго и тщательно готовятся к нему. Конечно, и мы не могли остаться в стороне. До встречи Нового года остается всё меньше времени, и наша гимназия уже окунулась в праздничную атмосферу.

На протяжении месяца работает «Мастерская Деда Мороза», в корпусах школы стоят нарядные ёлки, каж-



дый класс принял участие в создании праздничной атмосферы и ярко украсил один из кабинетов.

Наши обучающиеся приняли участие во многих мероприятиях, приуроченных к празднику:

- * изготовили изделия для конкурса творческих работ «Ёлочное украшение» по тематике правил дорожного движения;
- * волонтеры приняли участие в акциях «Подари пенсионеру праздник» и «Подари ребенку праздник!»;
- * организовали приглашаем вас принять участие в нашей акции

«Новогодний флешмоб», в рамках которого многие ребята порадовали всех своими зажигательными танцами;

- * самые талантливые и одарённые обучающиеся посетили «Звёздную ёлку»
- * Дедушка Мороз со Снегурочкой гимназии поздравили всех с Наступающим Новым Годом.

Это далеко не всё, что было сделано в преддверии нового года и вся наша гимназия продолжает дружно готовиться к празднику!

Как встречают новый год в разных странах

Новый Год во многих странах празднуют по-разному.

В **Италии**, новый год начинается 6-го января. Все итальянские ребятишки с нетерпением ждут добрую Фею Бефану. Она прилетает ночью на волшебной метле, открывает двери маленьким, золотым ключиком и, войдя в комнату, где спят дети, наполняет подарками детские чулки, специально подвешенные к камину. Тому, кто плохо учился или шалил, Бефана оставляет щепоточку золы или уголек. Обидно, но ведь сам заслужил!

Французский Дед Мороз — Пер Ноэль — приходит в новогоднюю ночь и оставляет подарки в детских башмаках. Тот кому достается боб, запеченный в новогодний пирог, получает титул «бобового короля». И в праздничную ночь все подчиняются его приказам.

В **Швеции** перед Новым Годом дети выбирают Королеву Света Лючию. Ее наряжают в белое платье, на голову надевают корону с зажженными свечами. Лючия приносит подарки детям и лакомство домашним животным. В праздничную ночь в домах не гаснет свет, улицы ярко освещены.

В **Англии** Деда Мороза нет, но на рождество детей навещает Санта Клаус. В новогодние дни для детей в театрах разыгрываются представления на сюжеты старины, английских сказок. В этой стране возник обычай обмениваться к новому году поздравительными открытками.

В **Германии** Санта Клаус появляется на ослике. Перед сном дети ставят на стол тарелку для подарков, которые им принесет Санта Клаус, а в башмаки кладут сено—угощение для его ослика.

В **Голландию** Дед Мороз приплывает на корабле. Дети радостно встречают его на пристани. Дед мороз любит веселые розыгрыши и сюрпризы и часто дарит детям марципановые фрукты, игрушки, леденцовые цветы.

Сто восемь ударов колокола возвещают приход Нового года в **Японии**. В новогоднюю ночь Японские дети прячут под подушку картинку с изображением парусника, на котором плывут семь сказочных волшебников — семь покровителей счастья. В этой стране Новый год встречают в новой одежде. Считается, что это приносит здоровье и удачу в Новом Году.

В странах Азии Новый год отмечают по лунному календарю. Он приурочен ко второму новолунию после зимнего солнцестояния и каждый год приходится на разные даты. Нередко этот праздник называют **китайским** Новым годом, ведь традиция зародилась именно в Поднебесной. В китайском календаре Новый год считается самым длинным праздником: его отмечают целых 15 дней.

В **Австралии** новый год приходится на самый разгар лета, так что снеговиков и саней с бубенцами на празднике не бывает. Но дед Мороз все равно присутствует. Только появляется он на серфе из океана. Он может быть без шубы, но в неизменном красном колпаке и с белоснежной бородой.

Новый год — самый популярный зимний праздник у **кубинцев**. Вместо елки на острове наряжают местное хвойное дерево — араукарию. Накануне праздника жители готовят на ужин традиционное угощение из черных бобов и свинины, а также жареного молочного поросенка.

В новогоднюю ночь местные жители наполняют водой все емкости, которые есть в доме — ведра, тазы, кувшины и миски. Как только наступит полночь, кубинцы торжественно выливают эту воду из окон, чтобы смыть все плохое и привлечь удачу. А еще на Кубе есть забавная традиция — нужно успеть съесть 12 виноградин, пока часы бьют 12 ударов. На каждую ягоду надо непременно загадать желание, и тогда новый год принесет много счастья и радости.

В **Тайланде** очень любят праздники и не отказываются от лишнего повода повеселиться. Возможно, поэтому они отмечают Новый год трижды: европейский новый год, китайский и свой собственный праздник смены года — Сонгкран. Сонгкран празднуется в апреле несколько дней подряд. В это время тайцы выходят на улицы, чтобы пожелать друг другу счастья и... облить водой с головы до ног. Считается, что чем быстрее и сильнее ты промокнешь, тем больше счастья придет в новом году.

Новый год у **нас в стране** — самый любимый праздник ребят. В каждом доме к его приходу готовятся дети и взрослые. В полночь 31 декабря, с последним ударом часов наступает новый год. Утром под елкой дети находят подарки, оставленные Дедом Морозом и Снегурочкой!

Существует ещё очень много разнообразных новогодних традиций, и все их невозможно уместить в одной небольшой статье, но объединяет их несколько общих черт: веселье и радость, прощание со всем плохим, что произошло в прошлом году и вера в лучшее будущее!



Безопасные праздники

Совсем немного времени осталось до наступления самого долгожданного праздника - Нового года. Несомненно, в каждом доме как символ этого праздника будет стоять красавица елка. А чтобы не омрачить веселье, всем родителям советуем вспомнить со своими детьми правила пожарной безопасности: не допускать детей самостоятельно, без участия взрослых зажигать свечи на елках, бенгальские огни, включать гирлянды, использовать взрывающиеся хлопушки и пиротехнические изделия.

Наслаждаясь новогодней трапезой, всегда нужно знать меру. Не забывать, что переедание и употребление большого количества сладостей и газированных напитков может вызвать расстройства пищеварения и различные аллергические недуги.

Проводя активно зимние каникулы, во избежание травм будьте особенно осторожны при катании на лыжах, сноуборде и коньках.

Если вы поехали на новогоднее представление с детьми, ни в коем случае не отходите от них далеко, т.к. при большом скоплении людей легко затеряться. Важно вести себя уважительно по отношению к участникам массовых мероприятий, обслуживающему персоналу, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий.

Ни в коем случае не забывайте о ПДД. Нельзя терять внимательность, если на дороге какое-то время нет автомобилей, машина может появиться в любой момент.

В зимнее время немалую опасность несёт



переохлаждение и обморожение могут подстергать и во время загородных пеших или лыжных прогулок.

Морозы при сильном ветре, длительное воздействие низких температур вызывают обморожение, и часто сильное. Обморожение возможно при небольшой температуре, но при повышенной влажности, а также если на человеке мокрая одежда. Чаще всего страдают пальцы рук, ног, ушные раковины, нос и щёки.

Еще одной зимней опасностью являются гололёд и гололедица. Они являются причинами чрезвычайных ситуаций. Чрезвычайными они могут быть не только для пешеходов, но и для транспорта. При гололеде значительно увеличивается количество уличных травм: ушибы, вывихи и переломы.

В праздничные дни время летит незаметно, а темнеет зимой рано. Из-за этого можно не заметить как наступит ночь, с приходом которой увеличивается количество опасных факторов. Поэтому не забывайте о присмотре над детьми и законе КК 1539.

И, конечно, позаботьтесь о себе, чтобы не подхватить вирус и простуду.

Берегите себя и своих близких. Счастливого нового года!

